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Kieler-Woche-Eröffnung mit Franziska van Almsick,

Kiels neuem OB Torsten Albig und viel Musik

Der letzte Countdown für die Kieler Woche 2009 läuft: Nur noch wenige Tage sind es bis zur offiziellen Eröffnung am Sonnabend, 20. Juni, um 19.30 Uhr auf dem Rathausplatz. Rund um die kurze Eröffnungszeremonie sorgen der Norddeutsche Rundfunk und das Kieler-Woche-Büro am Sonnabend für ein abwechslungsreiches Musikprogramm.

Vor Tausenden Zuschauern auf dem Rathausplatz beginnt die kurze Zeremonie, durch die wieder NDR-Moderator Christian Schröder führt, um 19.30 Uhr mit dem „Glasen“ einer Schiffsglocke – drei Doppelschläge und ein Einzelschlag. Diese maritime Zeitansage übernimmt Franziska van Almsick, früher Weltklasseschwimmerin und heute im Vorstand der Deutschen Sporthilfe. Anschließend spricht Kiels neuer Oberbürgermeister Torsten Albig zu den Zuschauerinnen und Zuschauern. Im Beisein von Landtagspräsident Martin Kayenburg und Stadtpräsidentin Cathy Kietzer eröffnet dann Ministerpräsident Peter Harry Carstensen nach kurzer Ansprache weithin hörbar die Kieler Woche 2009. Mit dem Typhonsignal lang-kurz-kurz-lang gibt er „Leinen los!“ für neun ereignisreiche Tage.

Vor und nach den Reden gibt es Musik: Von 19 Uhr an stehen Eruption featuring Precious Wilson auf der Bühne. Die Riesenhits „I Can’t Stand the Rain“ und „One Way Ticket“ von Eruption stammen aus der Zeit mit Sängerin Precious Wilson in den späten 70er Jahren. Ihr Konzert wird nach der Eröffnungszeremonie fortgesetzt. Um 20.30 Uhr wollen dann Matthias Reim & Band die Herzen des Publikums erobern. Zum Abschluss spielt die Coverband Pfefferminz von 22.30 Uhr bis Mitternacht die größten Hits von Marius Müller-Westernhagen.

Einen guten Blick auf die Bühne haben am Eröffnungsabend wieder Menschen mit Behinderung. Für sie wird ein Bereich „in der ersten Reihe“ eingerichtet.

Ablauf des Eröffnungsabends:

18.15 Uhr 
Beginn Empfang im Rathaus (nur für geladene Gäste)

19.00 Uhr
Beginn Programm auf der Rathausbühne



Moderation Christian Schröder (NDR)

Konzert Eruption featuring Precious Wilson (Teil eins)

19.25 Uhr
Interview mit Franziska van Almsick 

19.30 Uhr
Glasen durch Franziska van Almsick

(drei Doppelschläge, ein Einzelschlag)

Grußwort Oberbürgermeister Torsten Albig 

Eröffnungsansprache Ministerpräsident Peter Harry Carstensen

ca. 19.40 Uhr
MP Carstensen gibt mit dem Typhon „Leinen Los!“



(lang-kurz-kurz-lang)



Gemeinsam: „Die Kieler Woche ist eröffnet!“

anschließend
Konzert Eruption featuring Precious Wilson (Teil zwei)

20.30 Uhr
Konzert Matthias Reim & Band

22.30 Uhr
Konzert  Pfefferminz (Cover Westernhagen)

