1. Cruise Recruiting Day Bremerhaven:

Tolle Jobs auf Kreuzfahrtschiffen !

Erstmals in der nunmehr über 11 jährigen erfolgreichen Firmengeschichte der Agentur Connect Worldwide Recruiting Agency wird am 18.Februar 2011 von 9.30 bis 18.30 Uhr der „1. CRUISE RECRUITING DAY BREMERHAVEN“ durchgeführt.

Anlässlich dieser neuen maritimen „Jobbörse“ holt die Agentur Connect erstmals namhafte und führende Reedereien aus der Kreuzfahrtbranche nach Bremerhaven.

Insbesondere zum Jahresbeginn haben die Reedereien viele Arbeitsplätze auf ihren Hochsee- und Flußkreuzfahrtschiffen neu zu besetzen. Dadurch werden an diesem Tag in Bremerhaven mehrere Hundert Stellen angeboten, die teilweise per sofort oder im Laufe der nächsten Wochen und Monate zu besetzen sind.

Folgende Stellen aus dem Bereich Hotel und Gastronomie werden angeboten:

· Hotelmanager, F&B-Manager / Assistent- F&B-Manager

· Küche: vom Jungkoch bis zum Küchenchef sowie Patissier

· Service: vom Commis de Rang zum Restaurantmanager

· Bar: vom Barkellner zum Barmanager sowie Sommelier

· Housekeeping: von der Cabin-Stewardess bis zum Housekeeper

· Rezeption : vom Rezeptionist bis zum Front Office Manager

· Entertainement : von der Hostess bis zur International Hostess

Alle Stellen werden selbstverständlich für weibliche und männliche Bewerber angeboten. 

Die Veranstaltung ist kostenlos und soll dazu dienen, Bewerbern und Reedereien die Möglichkeit zum direkten persönlichen Gespräch zu geben und möglichst noch vor Ort den Job „klarzumachen“.

Nach derzeitigem Stand haben folgende Reedereien ihre Teilnahme zugesagt: 
Gsell & Partner (Schweiz), Holland America Line (Niederlande), Seadream Cruises (Norwegen), The Yachts of Seabourn (Großbritannien), Uniworld – Boutique River Cruise Collection ( Switzerland ). Weitere namhafte Reedereien sind angefragt, deren Teilnahme zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht bestätigt war.

Neben Präsentationen einiger Reedereien gibt es auch von der Agentur Connect zahlreiche Informationen, Anregungen und wertvolle Tipps rund um das Thema „Leben und Arbeiten auf dem Schiff“.

Weiterhin hat Connect das AFZ /Aus- und Fortbildungszentrum (Rostock), die Agentur für Arbeit Suhl ( Thüringen ) mit dem Projekt „MeerArbeit“ und die Hochschule Bremerhaven mit dem Studiengang CIM : Cruise Industry Management als Berater gewonnen.
Voraussetzung für die Teilnahme ist die vorherige Anmeldung bei der Agentur Connect.

Dieses dient dazu, um bereits im Vorfeld zu klären, ob die gewünschte Position zur Verfügung steht und ob eine Bewerbung erfolgreich sein kann. Dazu werden den Bewerbern Informationen und Tipps zur erfolgreichen Bewerbung zur Verfügung gestellt und entsprechende Fragen beantwortet.

Auf jeden Fall sollten alle interessierten Bewerber auf aktiver Jobsuche ihre Bewerbungsmappe (möglichst mehrere Kopien) mitbringen. Bei Interesse für englisch sprachige Reedereien sollte der Lebenslauf auf Englisch geschrieben sein.

Wir freuen uns auf zahlreiche Besucher zum „1.Cruise Recruiting Day Bremerhaven“ und auf viele Bewerbungen / Anmeldungen unter:

Tel.: 0471/9268 9738 

E-Mail: office@connectjobs.de
Bis bald - bei dem „1. CRUISE RECRUITING DAY Bremerhaven“
Ihre Connect Worldwide Recruiting Agency
Barkhausenstr. 4

27568 Bremerhaven
www.connectjobs.de

