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Queen Elizabeth:  Noch ein Jahr bis zur Jungfernfahrt

               Treffen von drei Königinnen am 13. Januar 2011 in New York

Hamburg, 12. Oktober 2009 -  In exakt einem Jahr, am 12. Oktober 2010, wird die Queen Elizabeth, das neueste Flottenmitglied der Luxusreederei Cunard Line, auf Jungfernreise gehen. Ihre erste Reise, die ab/bis Southampton zu den Kanarischen Inseln führt, war nach 29 Minuten und 14 Sekunden komplett ausgebucht. Die Kreuzfahrt war somit die mit Abstand begehrteste der 170-jährigen Reederei-Geschichte. 

Momentan liegt die noch im Bau befindliche Queen Elizabeth in der Monfalcone-Werft von Fincantieri in der Nähe von Trieste. Im Januar 2010 soll sie erstmals das Dock verlassen. Benannt nach der ersten Queen Elizabeth, einem von Cunards bekanntesten Schiffen, wird die neue Queen Elizabeth ihrer Vorgängerin in ihrer Pracht, dem Dekor und Stil nachempfunden sein, allerdings mit modernem Flair. Dies manifestiert sich insbesondere in den traditionellen, eleganten zwei und drei Decks hohen öffentlichen Räumen, die großzügig mit Holzvertäfelungen, kunstvollen Mosaiken, Kronleuchtern und Marmor ausgestattet sind. Eine Hommage an die erste Queen Elizabeth und die damalige Eleganz des Reisens stellen Art Deco-Elemente dar. Zusätzlich zum umfangreichen Cunard Entertainment-Programm bietet die Queen Elizabeth verschiedene einzigartige Veranstaltungen, die von der ersten Queen Elizabeth inspiriert wurden. So zum Beispiel Landhaus-Partys auf See und Tanzbälle im Stile der damaligen Zeit mit Jitterbug, Jive und Swing. Als Nachfolgerin der Queen Elizabeth 2 wird das neue Flottenmitglied durch Kunstwerke, Memorabilia und einen ganz speziellen Yacht Club an diesen legendären Luxusliner erinnern. Wie auch die anderen Schiffe der Reederei, wird auf der Queen Elizabeth die Geschichte des Unternehmens mittels Fotos und Ausstellungsstücken dargestellt.
Ihre Jungfernfahrten finden von Oktober 2010 bis Januar 2011 statt und beinhalten Reisen ins Mittelmeer und die Karibik. Bereits ab 990,- Euro p.P. in der Zweibett-Innenkabine kann die Ärmelkanal-Kurzreise auf den Spuren der Gallier vom 26. November bis 1. Dezember 2010 gebucht werden. Die 23-tägige Weihnachts- und Neujahrskreuzfahrt in die Karibik, ist ab 4.990,- Euro p.P. buchbar. Ab/bis Southampton geht es nach Madeira, Tortola, St Lucia, Grenada, Barbados, Antigua und zu den Azoren.

Am 5. Januar 2011 bricht die Queen Elizabeth zu ihrer 104 Tage langen Premieren-Weltreise auf, die sie mit einer Tandem-Transatlantikreise mit der Queen Victoria nach New York beginnt, wo am 13. Januar alle drei Cunard Queens zusammentreffen werden.

