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REDAKTION MARITIM L. LORENZ SCHLÜSBEKER WEG 14A D-24145 KIEL

Führungswechsel in Kiel

Großer öffentlicher Abschiedsempfang für die Oberbürgermeisterin Kiels im Rathaus

am 16. Juni 2009 
Vor sechs Jahren trat die Oberbürgermeisterin Angelika Volquartz ihren Dienst an. Kiels Tafelsilber war bereits veräußert, die Landeshauptstadt durchlebte einen Zeitenwechsel und die Verwaltungschefin sorgte zügig dafür, dass es eine Politik zum Wohle der Menschen gab. In der Verwaltung und Wirtschaftsförderung wurden Doppelstrukturen aufgelöst, weiter brachten Privatisierungen und Auslagerungen beachtliche Erfolge und durch mehrere Neuansiedlungen kamen neue Arbeitsplätze an die Kieler Förde. KIEL.SAILING CITY wurde in ihrer sechsjährigen Amtszeit zu einem berühmten internationalen Markenzeichen – wie auch immense Investitionen zur Attraktivität Kiels beitrugen. Ob das Olympiazentrum in Schilksee oder die Hafenanlagen in der Citynähe – hier hat sich vieles getan. Die Erweiterung des Ostuferhafens, am Norwegenkai und der jüngst begonnene Neubau am Schwedenkai. Kiel hat sich in ihrer Amtszeit als die Nummer eins unter den schleswig-holsteinischen Ausflugszielen etabliert und steht ebenso mit über 115 Anläufen und mehr als 200.000 Passagieren an der Spitze des Kreuzfahrttourismus in Deutschland. 

Am 16. Juni 2009 um 24.00 Uhr endet die sechsjährige Amtszeit der Oberbürgermeisterin Angelika Volquartz. Bereits um 16.30 Uhr wird die scheidende Amtschefin im Kieler Rathaus die Gäste persönlich begrüßen. Der offizielle Teil des Empfangs beginnt gegen 17.00 Uhr im Ratssaal – wo Persönlichkeiten aus der Verwaltung und Wirtschaft ihre Ansprachen halten werden. Im Anschluss spricht die Amtschefin ihre Abschiedsworte. 

Für die Bürgerinnen und Bürger Kiels, die den Abschiedsempfang nicht persönlich beiwohnen können, zeigt das Kiel TV des Offenen Kanals am 17. Juni um 13.00 Uhr die Aufzeichnung der Veranstaltung.
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