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Kinder fahren um Weihnachten bei Ponant Yachtkreuzfahrten gratis

Spezial-Angebote für Familien und kleine Gruppen auf fünf Kreuzfahrten: 2. Kabine für        Kinder unter 18 Jahren mit dem Familien-Spezial frei / Freunde-Spezial: 15% Rabatt pro Person ab drei gebuchten Doppelkabinen 

Hamburg, 24. November 2009 – Zur Weihnachtszeit hält die Reederei Ponant Yachtkreuzfahrten spezielle Angebote für Familien und Freunde bereit:  Auf ausgewählten Reisen an Bord der "Le Levant", "Le Ponant" und "Le Diamant" fahren mit dem „Familien-Spezial“ Kinder unter 18 Jahren in Begleitung von zwei Erwachsenen bei Buchung einer Doppelkabine in der 2. Kabine gratis mit. Wer mindestens drei Doppelkabinen bucht, erhält mit dem „Freunde-Spezial“ 15 % Rabatt pro Person auf den Reisepreis. 

Vom 12. bis 19. Dezember verkehrt die Yacht "Le Levant" ab/bis Fort de France bereits ab 1.820,- Euro pro Person „auf den Spuren des Amazonas“. Auf der "Le Ponant" gelten die Spezialangebote für gleich drei Reisen: Die achttägige Kreuzfahrt „Zauber der Emirate“ vom 16. bis 23. Dezember ab/bis Dubai ist ab 2.220,- Euro p. P. buchbar. Saris, Tempel und Lagunen können Passagiere auf der Silvesterkreuzfahrt vom 28. Dezember 2009 bis zum 4. Januar 2010 auf einer einwöchigen Reise von Bombay nach Cochin ab 2.395,- Euro p. P. erleben und die Fahrt „Gewürze und Silberner Sand“ führt die Gäste vom 4. bis zum 11. Januar 2010 von Cochin nach Male und ist ab 2.680,- Euro p. P. buchbar. 

Abenteuerlustige können während einer 16-tägigen Antarktis-Expedition mit der "Le Diamant" ab/bis Ushuaia vom  6. bis zum 21. Dezember oder vom 21. Dezember 2009 bis zum 5. Januar 2010 von dem Spezial-Angebot profitieren. Diese spannende Kreuzfahrt mit dem Expeditionsschiff ins Reich der Pinguine, Robben und Wale ist bereits ab 3.030,- pro Person buchbar. Die angegebenen Preise gelten jeweils ohne den möglichen Rabatt von 15 %. 
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Seit mehr als 20 Jahren steht die Reederei aus Marseille für Yachtkreuzfahrten auf höchstem Niveau, dabei wird der französische Lebensstil an Bord mit der Lust am Reisen und Entdecken kombiniert: Selten angelaufene Traumdestinationen, neue Kulturen und hautnahe Begegnungen mit den Wundern der Natur - dies sind Privilegien, die Gäste von Ponant Yachtkreuzfahrten erleben. Außergewöhnliche Themenreisen und -variationen (Klassische Musik, Golf, Gastronomie und viele mehr) werden von exzellenten Spezialisten, Naturführern und Lektoren begleitet.  

Gründungsjahr: 1988 verwirklichten Jean-Emmanuel SAUVEE und Philippe VIDEAU mit einem Dutzend weiterer französischer Marineoffiziere ihren Traum.

Die Flotte: 

LE PONANT, Segelyacht mit 32 Kabinen

LE LEVANT, Yacht mit 45 Kabinen

LE DIAMANT Expeditionsschiff mit 113 Kabinen

Mai 2010: Taufe der LE BORÉAL, Yacht mit 132 Kabinen

Mai 2011: Taufe der L´AUSTRAL, Yacht mit 132 Kabinen

Gesamtzahl Kabinen: 190 in 2009, 322 in 2010, 454 in 2011

Angestellte in 2009: 300, davon 250 auf See

Passagiere in 2009: 11.000

Umsatz: 35 Millionen Euro

Ponant Yachtkreuzfahrten hat sich dem Umweltschutz verpflichtet, auch die beiden Neubauten Le Boréal und L´Austral werden den Anforderungen des Gütesiegels "Green Ship" entsprechen. Die Reederei ist Mitglied der Charte Bleu d´Armateurs de France, gehört der IAATO (International Association of Antarctic Tours Operators) an und hat strikte Regeln und Anweisungen an Bord und auf den Ausflügen zur Erhaltung der Umwelt erlassen.
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