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Gute Aussichten auf allen Plätzen – sea chefs bietet neue Perspektiven!

Seit über zwölf Jahren sorgt sea chefs für ein perfektes Hotel- und Restaurant-Management auf den vier Schiffen von Hapag-Lloyd Kreuzfahrten. Ab 2012 betreut das Unternehmen auch die neue COLUMBUS 2 – und eröffnet Jobinteressenten viel versprechende Perspektiven.
Hapag-Lloyd Kreuzfahrten – wie kaum ein anderer steht dieser Name für die Leidenschaft für Reisen auf See und höchste Ansprüche an Service und Komfort. Zur Flotte gehören derzeit vier außergewöhnliche Schiffe, von denen jedes seinen ganz eigenen und unverwechselbaren Charakter hat. 
Etwa die EUROPA, die bereits zum elften Mal in Folge vom Berlitz Cruise Guide als weltweit einziges Kreuzfahrtschiff mit dem Prädikat 5-Sterne-plus ausgezeichnet wurde und international Maßstäbe setzt. Oder die COLUMBUS – ein Premiumschiff, das Kreuzfahrterlebnisse in entspannter Atmosphäre verspricht. 
Jenseits der bekannten Routen sind die HANSEATIC und die BREMEN zu Hause. Dank ihrer besonderen Bauweise können diese beiden Expeditionsschiffe auch in die entlegensten Regionen vordringen – etwa in die Eisregionen der Arktis und der Antarktis, in die verborgenen Seitenarme des Amazonas oder zu den entlegenen Inselparadiesen der Südsee. 
Auch der Neuzugang der Flotte – MS COLUMBUS 2 – lässt das Versprechen von Hapag-Lloyd Kreuzfahrten auf einzigartige Art und Weise Wirklichkeit werden. Ab April 2012 bietet das kleine, stilvolle Premiumschiff seinen Gästen überraschend viel Raum, um Urlaubswünsche zu verwirklichen – von sportlichen Aktivitäten bis zu perfekter Entspannung, von genussvollen Momenten bis hin zum erstklassigen Entertainment.
Plätze zum Träumen – und traumhafte Arbeitsplätze
So entspannt wie die Atmosphäre unter den 164 bis maximal 698 Gästen an Bord, so persönlich ist das Arbeitsklima für die Crew. Auf den Premium-, Expedition- und Luxusschiffen von Hapag-Lloyd Kreuzfahrten freuen sich erstklassige Teams darauf, die Gäste zu verwöhnen. So lassen Teamplayer aus Überzeugung den Anspruch „Kreuzfahrten aus Leidenschaft“ jeden Tag neu erlebbar werden. Im gediegenen Ambiente wird Deutsch gesprochen; die Crew-Sprache ist nach internationalen Maßstäben Englisch. Und was könnte es Schöneres geben, als vor den Kulissen der reizvollsten Küsten, Länder und Städte der Welt neue Berufsziele zu erreichen?
Service gesucht – auf allen Schiffen

Besonders hoch im Kurs stehen bei sea chefs derzeit drei Positionen: 
Als Cabin Stewardess / Zimmermädchen (w/m) sorgen serviceorientierte Fachkräfte mit erster Berufserfahrung und ausgeprägtem Qualitätsbewusstsein für Ordnung und Sauberkeit in den Kabinen und Suiten. Beim Kontakt zu den Gästen und gelegentlichen Servieren von Speisen und Getränken in die Kabine beweisen sie höfliche Umgangsformen sowie ein gepflegtes Erscheinungsbild. Und auch im Umgang mit den anderen Mitgliedern der Crew überzeugen sie durch ein sympathisches Auftreten. 
Das selbstständige Führen einer Service Station in einem der exklusiven Restaurants obliegt dem Chef de Rang (w/m): Ausgebildete Restaurant- oder Hotelfachleute mit mehrjähriger Berufserfahrung und guten Englischkenntnissen orientieren sich an den Wünschen der Gäste und zeigen stets ihre Leistungsbereitschaft, Belastbarkeit und Zuverlässigkeit. Sympathische Umgangsformen und eine gewählte Ausdrucksweise verstehen sich ebenso von selbst wie ein sehr gepflegtes Erscheinungsbild. 
Als Chef de Partie (m/w) können ausgebildete Köche mit mehrjähriger Berufserfahrung auf den Geschmack der großen weiten Kreuzfahrtwelt kommen: Auf dem jeweiligen Posten werden eigenverantwortlich Speisen zubereitet, die Arbeitsabläufe koordiniert und auch die notwendigen Waren angefordert. 
Dafür sollten Interessierte Zutaten wie gute Fachkenntnisse, Organisationsstärke und die Fähigkeit zum selbständigen Arbeiten sowie Englischkenntnisse und persönliche Belastbarkeit mitbringen. Erfahrungen auf Kreuzfahrtschiffen sind wünschenswert – können aber auch bei sea chefs und Hapag-Lloyd Kreuzfahrten gesammelt werden...

Die Chancen rücken näher
Einer der besten Zeitpunkte, sich bei sea chefs zu bewerben, ist zweifelsohne jetzt: In diesem Jahr nehmen die Schiffe von Hapag-Lloyd Kreuzfahrten auch wieder Kurs auf die Küsten von Deutschland und Europa. So haben Interessierte die Gelegenheit, nah der Heimat in die Welt des puren Luxus einzutauchen. Und vielleicht geht es Ihnen wie den meisten Gästen – einmal Hapag-Lloyd Kreuzfahrten, immer Hapag-Lloyd Kreuzfahrten ...

Die ausführlichen Tätigkeitsbeschreibungen und Anforderungsprofile für die gesuchten Positionen und weitere vakante Stellen finden Interessierte unter www.seachefs.com/hlkf. 

Unter www.seachefs.com in der Rubrik „Team“ finden Sie ausführliche Informationen sowie Filme über Jobs an Bord.

Weitere Eindrücke und Informationen teilen die Freunde von sea chefs auch auf Facebook: www.facebook.com/seachefs.
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