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ORDNUNG IST DAS HALBE LEBEN 

Lisa Wartenberg über das Leben als Cabin Stewardess an Bord der Hapag-Lloyd Kreuzfahrtenflotte

sea chefs sucht ab sofort qualifizierte Cabin Stewardessen/ Zimmermädchen w/m für die Schiffe MS EUROPA 2, MS EUROPA, MS HANSEATIC von Hapag-Lloyd Kreuzfahrten.

Mit der EUROPA 2 sind die Weltmeere ab Mai 2013 um ein äußerst attraktives Arbeitsumfeld reicher: Das neue Schiff von Hapag-Lloyd Kreuzfahrten bietet den Gästen eine moderne Interpretation von Luxus und der Crew neben hervorragenden Arbeitsbedingungen beste Karriereaussichten. Denn wer sich für eine Tätigkeit auf See entscheidet, wird Teil eines großartigen Teams und kann vom Arbeitsplatz aus einige der schönsten Regionen der Welt entdecken. Zwar sollten sich Bewerber auf einen Arbeitsalltag einstellen, der Ihnen viel abverlangt – Sieben-Tage-Wochen mit durchschnittlichen Arbeitsschichten von zehn Stunden sind die Regel. Aber:  Die Arbeit an Bord macht viel Spaß und ist eine erstklassige Referenz für die weitere Karriere. Wer als Cabin Stewardess anheuert, kann sich bei entsprechenden Leistungen zum Beispiel auf einen zügigen Aufstieg zum Assistant Housekeeper freuen. Diesen wichtigen Karriereschritt hat auch Lisa Wartenberg absolviert. Frau Wartenberg ist seit Jahren auf Schiffen von Hapag-Lloyd Kreuzfahrten, freut sich derzeit auf Ihre neue Arbeit auf der EUROPA 2 – und auf engagierte und herzliche Kollegen.

Auf welchem Schiff und in welcher Position arbeiten Sie?

„Momentan arbeite ich als Assistant Housekeeper auf der COLUMBUS 2. Bald wechsele ich allerdings auf die EUROPA 2, worauf ich mich schon sehr freue.“

Welchen Kurs hat Ihre Karriere genommen?

„Nach meiner Ausbildung als Hotelfachfrau habe ich im Ritz Carlton Berlin erste Berufserfahrungen gesammelt. Dann beschloss ich Berlin zu verlassen, um mir meinen Kindheitstraum zu erfüllen: Arbeiten auf einem Kreuzfahrtschiff. Durch eine Kollegin bekam ich Kontaktdaten und bewarb mich als Cabin Stewardess. Nach zwei Verträgen als Cabin Stewardess auf der EUROPA wurde ich als Assistant Housekeeper auf der COLUMBUS 2 eingesetzt und bin seither dort im Einsatz.

Was waren Ihre Gründe, den Job an Land gegen einen auf See zu tauschen? 

„Am Anfang war es nur die Neugier auf das Leben an Bord und natürlich auf die vielen fremden Länder. Jetzt sind es das „einfache Leben“ auf dem Schiff und die Arbeit in einem tollen Team. Und selbstverständlich reizt es mich nach wie vor, die mir noch unbekannten Ecken der Welt zu entdecken.“
Was gefällt Ihnen am Besten an Bord eines Kreuzfahrtschiffes?

„Die Möglichkeit, Reisen und Arbeiten zu verbinden. Ich kenne keinen anderen Arbeitsplatz, an dem man fast jeden Tag in einer anderen Region oder einer anderen Stadt aufwacht.“ 

Können Sie einen typischen Arbeitstag einer Cabin Stewardess und eines Assistant Housekeepers beschreiben? Was sind die Unterschiede?

Als Assistant Housekeeper sieht jeder Tag anders aus. Es gibt immer neue Herausforderungen, die bewältigt werden wollen. Man ist viel mit Nachkontrollen, aber auch mit administrativen Tätigkeiten beschäftigt. Es macht besonderen Spaß, da es so eine vielfältige Arbeit ist. 

Die Arbeitstage einer Cabin Stewardess ähneln einander meist. Das ist aber keineswegs schlecht, denn man bekommt so schnell Routine und hat ein klares Aufgabenfeld. Als Cabin Stewardess ist man so eine Art „Mädchen für alles“, das für die Kabine, die Wäsche, die Minibar und den Zimmerservice zuständig ist und manchmal zudem noch als Seelsorger und Unterhalter fungiert. Dadurch, dass man bestimmten Kabinen zugewiesen ist, entsteht schnell eine enge Bindung zu den betreffenden Gästen, was es leichter macht, sich auf ihre individuellen Wünsche einzustellen.“

Sie waren bereits auf verschiedenen Schiffen. Was hat Ihnen an diesen unterschiedlichen Arbeitsplätzen auf See jeweils besonders gefallen – etwa in Bezug auf Crew-Aktivitäten und Freizeitgestaltung?

„Die EUROPA und die COLUMBUS 2, meine bisherigen Arbeitsplätze, sind schon sehr unterschiedlich und haben sozusagen jeweils einen ganz eigenen Charakter – sowohl in Bezug auf die Gäste als auch auf die Crew. Auf der EUROPA gibt es viele Stammgäste, die schon seit Jahren mit diesem Schiff reisen und sich besser auskennen als jedes neue Crew-Mitglied. Diese Gäste sind sehr anspruchsvoll. Es macht jedoch Spaß, diesen hohen Ansprüchen gerecht zu werden. Die COLUMBUS 2 hat ein sehr gemischtes Publikum, das sich auch von Reise zu Reise stark unterscheidet. 

Für Crewmitglieder gibt es keine großen Unterschiede auf diesen beiden Schiffen: Ich hatte immer das Gefühl, dass man sich sehr gut um mich kümmert.“

Welches ist Ihr Lieblingsschiff und warum?

„Das kann ich gar nicht so genau sagen. Es heißt immer, dass einem das erste Schiff für immer im Herzen bleibt. Das war auch bei mir lange Zeit so, hat sich jedoch mich der Zeit ein wenig geändert. Mittlerweile fühle ich mich auf der COLUMBUS 2 sogar noch etwas mehr zu Hause. Aber ich bin sicher, mich auch auf der EUROPA 2 sehr wohlzufühlen. Ich bin sehr gespannt auf das Schiff und seine neue Art von Luxus. Und ich freue mich riesig auf die vielen Angebote für uns Crew-Mitglieder. Die Kabinen sind sehr modern gestaltet. Extra für die Crew gibt es ein offenes Deck mit Whirlpool, eine Sauna, eine Lounge mit Internet-Café, eine Crew-Bar und Disco sowie einen tollen Fitness-Bereich. Und natürlichen unser so genanntes „Wohnzimmer“, in dem wir uns treffen oder einfach mal nur entspannen können. Ein besseres Arbeitsumfeld kann ich mir momentan nicht vorstellen.“

Für die Positionen Cabin Stewardess/ Zimmermädchen w/m können Sie sich jetzt unter www.seachefs.com/hlkf bewerben. Hier finden Interessenten auch ausführliche Tätigkeitsbeschreibungen und Anforderungsprofile und können sich im Bereich „Team“ anhand der dort abrufbaren Filme einen Eindruck vom Arbeitsalltag auf See machen. Weitere Eindrücke und Informationen teilen die Freunde von sea chefs auch auf Facebook: www.facebook.com/seachefs

Interview Lisa Wartenberg – Cabin Stewardess 
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