Kapitän und Besatzung von MS Delphin in Venedig

Es finden aktuell intensive Gespräche zwischen Bondholdern und Insolvenzverwalter statt, die in die richtige Richtung gehen und eine schnellstmögliche Lösung herbeiführen sollen. Rechtlich sind alle Ansprüche der Crew abgesichert. Es werden alle ihren Lohn erhalten und es wird baldmöglichst für alle die Rückreise in ihre Heimatländer organisiert. Diese Forderung hat Vorrang vor allen anderen.  An einer Eskalation ist  ausdrücklich niemand interessiert. 

Ein Ergebnis zur Lösung vor Montag zu erreichen, ist aber aufgrund der erforderlichen Abstimmungsprozesse unwahrscheinlich. Montag erscheint aber durchaus machbar und Sie dürfen mit einer kurzfristigen Rückmeldung verbindlich rechnen. 

Es wird erwogen, ein Treffen aller Beteiligten in Venedig zu arrangieren. Auch dieses wird Anfang nächster Woche entschieden. Gespräche werden geführt und allen Beteiligten ist der Ernst der Situation sowie der zeitliche Handlungsdruck bewusst. 
Bitte geben Sie diese Auskünfte auf Anfrage auch an die Presse weiter. Es wird alles in dieser Situation erdenkliche getan, um eine Lösung zeitnah herbeizuführen.

Mit Gruß aus Hamburg
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